
药士考试试题及答案. 

 

药士专业知识模拟试题及答案（一） 

 

题型 A1 

 

1.药物的两重性是指防治作用和不良反应。 

2.药效学研究主要研究药物对机体的作用和作用机制。 

3.对乙酰氨基酚是解热镇痛药。 

4.药物的首过消除是指口服给药后，有些药物首次通过肝

脏时即被代谢灭活，使进入体循环的药量减少。 

5.受体阻断药与受体具亲和力，无内在活性。 

6.毛果芸香碱属于抗青光眼药。 

7.长期反复使用后，病原体对该药的敏感性降低，此现象

称为耐药性。 

8.可治疗高血压的药物是普萘洛尔。 

9.喹诺酮类的药物是吡哌酸。 

10.可抑制胆碱酯酶的药物是新斯的明。 

11.XXX本辛是抗胆碱药。 

12.阿托品禁用于青光眼。 



13.氨茶碱属于平喘药。 

14.阿苯哒唑属于抗肠虫病药。 

15.不列入麻醉药品管理的药物是强痛定。 

 

药士专业知识模拟试题及答案（一） 

 

题型 A1 

 

1.药物的两重性指的是药物的防治作用和不良反应。 

2.药效学主要研究药物对机体的作用和作用机制。 

3.对乙酰氨基酚是一种解热镇痛药。 

4.药物的首过消除是指口服给药后，有些药物首次通过肝

脏时即被代谢灭活，使进入体循环的药量减少。 

5.受体阻断药与受体具有亲和力，但没有内在活性。 

6.毛果芸香碱属于抗青光眼药。 

7.长期反复使用后，病原体对该药的敏感性降低，此现象

称为耐药性。 

8.普萘洛尔是一种可治疗高血压的药物。 

9.喹诺酮类的药物包括吡哌酸。 

10.新斯的明是一种可抑制胆碱酯酶的药物。 



11.XXX 本辛是一种抗胆碱药。 

12.青光眼患者禁用阿托品。 

13.氨茶碱属于平喘药。 

14.阿苯哒唑属于抗肠虫病药。 

15.强痛定不列入麻醉药品管理。 

E、抗生素 

答案：C 

 

16、以下关于氯丙嗪作用的描述，哪项是错误的？ 

A、具有抗精神失常作用。 

B、具有抗抑郁作用。 

C、具有镇吐作用。 

D、能增强中枢抑制药的中枢抑制作用。 

E、能抑制体温调节中枢。 

答案：B 

 

17、苯妥英钠的用途不包括以下哪项？ 

A、用于癫痫大发作。 

B、用于癫痫小发作。 

C、用于癫痫持续状态。 



D、用于心律失常。 

E、用于外周神经痛。 

答案：B 

 

18、以下哪种药物过量使用会出现惊厥？ 

A、地西泮。 

B、氯丙嗪。 

C、咖啡因。 

D、苯巴比妥。 

E、苯妥英钠。 

答案：C 

 

19、以下哪种药物既能镇痛又能抗炎？ 

A、吗啡。 

B、哌替啶。 

C、布洛芬。 

D、对乙酰氨基酚。 

E、XXX。 

答案：C 

 



20、尼可刹米属于哪种药物？ 

A、镇静催眠药。 

B、麻醉性镇痛药。 

C、解热镇痛药。 

D、抗精神失常药。 

E、中枢兴奋药。 

答案：E 

 

21、布洛芬属于哪种药物？ 

A、麻醉性镇痛药。 

B、抗震颤麻痹药。 

C、抗精神失常药。 

D、解热镇痛抗炎药。 

E、全麻药。 

答案：D 

 

22、哌替啶比吗啡常用的主要原因是什么？ 

A、作用维持时间长。 

B、躯体依赖性小且短。 

C、作用维持时间短。 



D、躯体依赖性强。 

E、不易出现过敏反应。 

答案：B 

 

23、地西泮不具备以下哪种作用？ 

A、镇静作用。 

B、催眠作用。 

C、抗惊厥作用。 

D、抗抑郁作用。 

E、中枢性肌松作用。 

答案：D 

 

24、利福平属于哪种药物？ 

A、抗疟药。 

B、抗肠虫病药。 

C、抗结核病药。 

D、止血药。 

E、抗贫血药。 

答案：C 

 



25、控制心绞痛发作时，硝酸甘油最佳的给药途径是什么？ 

A、口服。 

B、舌下含化。 

C、皮下注射。 

D、静脉注射。 

E、贴剂贴敷胸部皮肤。 

答案：B 

 

26、以下哪种药物属于 β受体阻断药？ 

A、普萘洛尔。 

B、利多卡因。 

C、XXX。 

D、胺碘酮。 

E、丙吡胺。 

答案：A 

 

27、治疗血吸虫病疗效高、疗程短、毒性低的药物是什么？ 

A、吡喹酮。 

B、氯喹。 

C、酒石酸锑钾。 



D、葡萄糖酸锑钾。 

E、青蒿素。 

答案：A 

 

28、洛哌丁胺的主要作用是什么？ 

A、泻药。 

B、止泻药。 

C、止吐药。 

D、抗酸药。 

E、祛痰药。 

答案：B 

 

29、应用强心苷期间严禁使用以下哪种药物？ 

A、钠盐静滴。 

B、钾盐静滴。 

C、钙剂静注。 

D、铁剂静注。 

E、葡萄糖静注。 

答案：C 

 



30、强心苷中毒致死的主要原因是什么？ 

A、胃肠道反应。 

B、神经系统反应。 

C、心脏毒性。 

D、肝脏毒性。 

E、肾脏毒性。 

答案：C 

 

31、卡托普利属于哪种药物？ 

A、β受体阻断药。 

B、血管紧张素 I 转化酶抑制剂。 

C、钙通道沮滞剂。 

D、抗心律失常药。 

E、抗心绞痛药。 

答案：B 

 

32、以下哪种药物属于胃壁细胞 H+泵抑制药？ 

A、H1 受体阻断药。 

B、H2 受体阻断药。 

C、氢氧化铝。 



M 受体阻断药。 

E、抗生素。 

答案：C 

33、XXX 是一种可用于局麻和抗心律失常的药物。 

34、甘露醇是一种脱水药物。 

35、异丙嗪是一种中枢抑制作用最强的药物。 

36、乳果糖属于抗肝病药。 

37、催产素属于子宫兴奋药。 

38、可待因是一种麻醉药品。 

39、沙丁胺醇是一种选择性 受体激动药。 

40、西咪替丁可是一种阻断 H2 受体的药物，而不是增加

胃粘液分泌或直接中和胃酸。 

41、葡萄糖酸钙是硫酸镁注射过量中毒时的特异性拮抗药。 

42、奥美拉唑是一种抗消化性溃疡药。 

43、多潘立酮是一种胃动力药。 

44、铁剂用于治疗小细胞低色素性贫血。 

45、维生素 K 可用于止血。 

46、右旋糖酐是一种扩充血容量药。 

47、地塞米松是抗炎作用最强的药物。 

48、对于严重肝功能不良的病人，不宜选用泼尼松。 



 

50、磺酰脲类是一种抗甲状腺药。 

答案：C 

 

51、在严重感染时，糖皮质激素必须与足量有效的抗菌药

合用。 

 

52、长期大剂量应用糖皮质激素突然停药时，可能会出现

肾上腺皮质功能低下。 

 

53、糖皮质激素的抗毒作用是通过提高机体对细菌内毒素

的耐受力实现的。 

 

54、青霉素对大肠杆菌引起的感染疗效较差。 

 

55、氨基苷类药物易致耳毒性。 

 

56、阿莫西林属于 内酰胺类药物。 

 

57、治疗青霉素过敏性休克应首选肾上腺素。 



58 8岁以内的儿童禁用四环素类药物。 

 

59、长期应用异烟肼宜同服维生素 B6. 

 

60、阿米卡星属于氨基苷类药物。 

 

61、甲氧苄啶属于磺胺增效剂。 

 

62、长期应用磺胺类药物时，同服等量碳酸氢钠的目的是

减轻肾功能损害。 

 

63、红霉素用前不需要患者做皮肤过敏试验。 

 

64、乙胺丁醇属于抗结核病药。 

 

65、红霉素的抗菌作用比青霉素弱。 

 

66、治疗金黄色葡萄球菌引起的骨髓炎应首选林克霉素。 

A、呋塞米 



 

C、阿托品 

D、阿司匹林 

E、氢化可的松 

答案：A 

 

93、下列哪种药物不宜与酒同时使用？ 

A、头孢菌素 

B、阿司匹林 

C、氯丙嗪 

D、异丙嗪 

E、甘露醇 

答案：C 

 

94、下列哪种药物不宜在孕妇使用？ 

A、头孢菌素 

B、阿司匹林 

C、氯丙嗪 

D、异丙嗪 

E、硫酸鱼精蛋白 



 

95、下列哪种药物不宜在哺乳期使用？ 

A、头孢菌素 

B、阿司匹林 

C、氢化可的松 

D、异丙嗪 

E、硝普钠 

答案：D 

 

96、下列哪种药物不宜在肝功能不全患者使用？ 

A、头孢菌素 

B、阿司匹林 

C、利血平 

D、肼屈嗪 

E、硝普钠 

答案：D 

答案：B 

9、下列药物中，哪种药物不属于口服避孕药 

A.炔雌醇 



 

C.环孕酮 

D.甲状腺素 

E.地屈孕酮 

答案：D 

10、下列哪种药物不属于 受体阻断剂 

A.美托洛尔 

B.普萘洛尔 

C.阿托品 

D.XXX 

E.XXX 

答案：C 

 

A2 型题 

11、下列哪种药物在治疗高血压时，不会引起心率减慢 

A.XXX 

B.地尔硫卓 

C.XXX 

D.拉贝洛尔 

E.XXX 



答案：A 

12、下列哪种药物不属于降脂药 

A.XXX 伐他汀 

B.依折麦布 

C.贝伐珠单抗 

D.阿司匹林 

E.非诺贝特 

答案：D 

13、下列哪种药物不属于抗生素 

A.头孢氨苄 

B.红霉素 

C.氯霉素 

D.磺胺甲基异噁唑 

E.依米康唑 

答案：D 

14、下列哪种药物不属于抗病毒药物 

A.XXX 

B.XXX 

C.利巴韦林 

D.阿托品 



以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如

要下载或阅读全文，请访问：https://d.book118.com/24531114202

1011111

https://d.book118.com/245311142021011111
https://d.book118.com/245311142021011111

